

# DEBRECZENI ELLENŐR.

## Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

### A BALKÖZÉPPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

**Előfizetési feltételek:**  
 helyben házas korú vagy vidékre postán küldve.

Egész évre	10 ft.
Félévre	6 ft.
Negyedévre	3 ft. 60 kr.
Egy hónapra	1 ft.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban a debreczeni *reszenyomdában*, sőt a Tegledi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésében, vidéken a postahivatalokban.

**Hirdetési díj:**  
 50 házasos petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetéseknek leendés történet. Bátyidíj minden hirdetés után 30 kr. Nyilatkozási költségek minden sora 20 kr. A hirdetések a szerkeszt. irodában vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetésményi pénzek a kiadóhivatalba, a lap szemléi részébe tartozó költségek a szerkesztési irodába. Tiszta bankház (Főpácz 1584. szám. a földszint jobbra) esimesendők.

a kabinetbe föl-  
 által meg is  
 óna-e a pénz-  
 tagadó választ  
 it belépését a  
 te, melyek  
 csak vezettek,  
 m főfőrisítése  
 Eket Weckheim,  
 ereket kívánta  
 hatáskört és  
 ának, melynek  
 nem áll jót a  
 neu is Tisza a  
 fogadta volt.  
 miniszterelnök-  
 minden további  
 zóme közös  
 s a jelen kor-  
 söt valószínű-  
 Az alkudozá-  
 t ma délelőtt  
 y az egység

Kálmán tegnap  
 mint a hogy  
 csak ma fog  
 volt a fel-  
 11 órakor  
 10-ot, kit a ki-  
 sőt kit elhőcsá-  
 se főfőrisé-  
 E  
 értekezlet volt  
 senger, Go-

sem Csen-

helyre a Bittó-  
 losok voltak.  
 lősege Bácsbe  
 hogy a Bittó-  
 ma legalább  
 se Bittó, se  
 megtartani.  
 óra változó  
 óra bizony-  
 tlenbséget  
 ább azok  
 ajtkónál  
 a modus

**ENBEN.**

árak, 1 mérő  
 3.70—3.90,  
 pa 2.30—2.50,  
 tengeri 2.90  
 , 1 mérő kása  
 ázsa szalonna  
 9, 40 ft.

**LYAM**  
 tözsdén

nemzeti köl-  
 111.80, bank-  
 220.50. Lon-  
 tesítési köt-  
 tesítési köt-  
 tehermentesi-  
 65, cs. kir.

**É S**

**Emil**  
 fogász  
 ázban  
 emelet

9—12,  
 32 2—?

**ok.**

50 hold ki-  
 de föld,  
 on mindon  
 árom rész-

vagy levél  
 jossal Vér-

szőlő, u. m.  
 és erdei  
 5 frjával  
 600 bírtokos  
 lélek a ne-  
 y Posszert  
 eretnek mi-  
 beklüdteti,  
 ejen gondo-  
 olva a tiszt-  
 elküldhetők

24 4—6.

**Antal.**  
 aszó.

Debrecen, febr. 25.

( ) Le a kalappal uraim!

A haza, az ország veszélyben volt, az anyagi bukás szélén állottunk már, s épen ez volt főoka annak, hogy pártunk vezére Tisza Kálmán kész volt meghozni az áldozatot a veszélyben forogt hazának, s kitétte magát a gyanusításnak, rágalmazásnak, melylyel nem is késtek megfizetni őt onnan a szélső baloldárról.

De most már nemulj el Tisza, vonulj a háttérbe Sennyey, s menj gazdálkodni Farkadinára Lóayay Menyihért, mert ti reátok nincs szüksége többé a veszélyben forgó hazának.

Csak a minap tettünk szemrehányást a szébal-függetleneknek, hogy csak üres frázisokat hangoztattak, és semmi pozitív tervjavaslattal nem állnak elő, sőt felszólítottuk őket, hogy ha tudnak valami jóbat, mint a mi pártunk s vezére által terveltetett, tehát rukkoltjanak ki vele.

És ime, ha nem is maga a szébal-független párt, de legalább annak a finanszpolitika egén első rendű fényben hirtelen előbukkant egy csillaga, szégyenletesen tönkre tett nemcsak a kormányon volt és levő államférfiakat, valamint azokat is, kiket a fáma legujabban mint kormányra lépőket emlegetett, hanem még a szébal-függetlenek minden néven nevezhető finanszkapacitását is. Csávolszky Lajost sem véve ki, ki tudvalevőleg a Lóayay piczula-kon a Kamon kávéházban, a fekete kávé mellett felfedezett hiányos körirat által küzdötte fel magát a finanszcapacitások közé.

A mi hirtelen előbukkant elsőrangú fényű csillagunk már csak azért is tönkre silányította az „Egyetértés” ré-  
 gőbb keleti szerkesztőjét, mert míg azt a piczula-k emelék dícsőségének tetőpontjára, addig a mi reménységünk ezen új ósziopa egyenesen 32 millió 348 ezer forinttal ajándékozta meg az országot s így egy tollvonással megszüntette a válságot, szükségletelné teszi azt, hogy a két parlamenti nagy párt az ország pénzügyei rendezése végett egymással szövetségre lépjen. stb.

Azt ne hidd valahogy nyájás olvasó, hogy a farsangi tréfálkozást a bőjbe átkarjunk plántálni. Mentsem isten, sokkal komolyabban tisztelettel viseltetünk mi az ország ügyei iránt, mintsem ezt tegyük.

Ha valaki kételkedne szavaink jogosultságában, azt a „Debreczen” febr. 23-diki 38-dik számának vezércikkére utaljuk, hol — Hegyessi Márton ur. — különben igen derék nagyváradi fiatal ügyvéd, az említett összeget takarítja meg egyetlen cikkében, egyetlen tollvonással — a papíroson.

És ugyan mi módon véli ezt elérhetni az új finanszcapacitás? — Felelet: rendszerváltoztatással. . . No hiszen, ezzel ugyan semmi újat nem mondott, — mert azt, hogy a rendszerváltoztatás a megtakarításnak első fő követelménye államháztartásunkban, már régen tudtuk mi is ideát a balközéppárt, s épen ez volt egyik főoka annak, hogy most az actióba beléptünk, de e tekintetben oly fényes reményeink, megvalljuk, egyelőre s minden tételre nézve nincsenek, mint a minők a „Debreczen” új finanszpolitikuskát lelkesítik.

De lássuk, honnan keriti össze azt a 32 millió megtakarítást H. M. ur? Legelsőben is a magyar király udvartartási költségéből 4.650.000 forintból egyszerűen leüt 4 millió forint, s odaajándékozta a nemzetnek; fogadja érte az egész haza elismerését és hálaát. . . A király ugymond megérheti 650.000 forint, különben ugy is elég gazdag. . . Aztán elkobozza a Schmerling és Bachhuszárók nyugdíjait 248.000 forint-  
 tékben. . . A mi igen szép és dícséretre méltó dolog volna, s mi is szívesen megtakarítanánk ez összeget, ha a nyugdíjakat szentesített törvény nem szabályozná.

A közösgyi kiadásokból a hadsereg létszámának 300.000 főre leszállítása által megtakarít 16 milliót, az állami adósságok kamataiból 3.100.000 forint, az igazságszolgáltatásnál s közigazgatásnál 8 milliót, s ezt mind csak egy futtában, egyetlen tollvonással, a nélkül hogy előadná az utakat és módokat, s kiterjeszkednék a részletekre.

Vakulj magyar! ime nem látod, hogy hol keresd a mentő honfiakat, kik hivatra vannak segíteni ezernyi bajaidon . . .

Ignotos fallit, notis est derisui. . . Ez ismét a mi független barátaink handabandáinak egy remek jellemvonása.

No de végül is az a 32 millió megtakarítás ott van a „Debreczen” hasábjain, s ez is jó lesz a közelgő választásoknál kortes fogásnak, s azt hiszszük nem fog ez argumentum utolsó helyét foglalni el azok közt, a miket, a szébal-függetlenek megcsökönösödött elveik diadalra juttatására felvonnak használni.

Mundus vult decipi: ergo decipiatur. . .

\* A „Közérdek” azon hírt terjesztette volt, hogy Sennyey Pál Rómába szándékozik utazni, e hírt az „U. Lloyd”, mint jó és biztos forrásból eredőt, egész alaptalanul nyilvánítja.

\* A vám és kereskedelmi szövetség tárgyalban az alsó ausztriai „Gewerbe Verein” az osztrák keresk. miniszter felhívására terjedelmes feliratot terjesztett a kormány elé, mely főleg azért érdemel figyelmet, mert a nevezett felirat az osztrák nagy ipart képviseli. A munkálatot Leonhardt, az osztr. nemzeti bank titkára szerkesztette.

\* Az összes miniszterium tegnap ő felsége által ebédre volt meghíva.

\* Az „Ung. Lloyd” azon híre, hogy a szerb congressusi szabályzat a napokban váltotta a hatályát s szentesítették, annyiban nem alapos, a mennyiben az csak többféle változtatással fog felségének megerősítés alá terjesztetni.

### K ü l f ö l d.

+ Franciaország. A versaillesi nemzetgyűlés febr. 22-én tartott ülésében figyelembe nem véve a jobbpárti oppositóját, s bár a 30-as bizottság is a Wallonéle törvényjavaslat mellesét indítványozta, azt azonnal tanácskozás alá vette, s e törvény első cikkelyét (mely szerint a senatus 25 megyei s 75 nemzetgyűlés által választott tagból fog állani) 422 szóval 261 ellenében elfogadta. E többség nyilván az egyesült balpárt, a La-rengnecsoport, s mintegy 30 orleanistából torzított össze. A jobbközép többi tagjai, mint ismert bonapartisták, az ellenzékkel szavaztak, s így tudtak 261 szavazatot a javas-

lat ellen összeszedni. Azon esetre, ha a senatus törvény létre jő, a Legitimisták ama 75, nemzetgyűlés által választandó senatustag megválasztása alkalmával nem fognak szavazati jogokkal élni.

A „Liberté” egyik híre szerint a kormányválság rövid idő alatt véget ér. Az új kabinet tagjaira néve megtörtént a végleges megállapodás, csak a kinevezés hiányzik s az új miniszterium átveszi a köztársaság kormányát. Buffet nem vállalt tárczát, miután a kamara elnökségi állást a miniszteri elé helyezi.

**Spanyolország.** Ama sokoldalú terjesztett sejtelen, hogy a német kormány a „Gusz-táv” hajó affáire-jé alkalmából a spanyolkormány részéről adott elégtétel meg nem elégedvén a fegyveres beavatkozás ntjára lép — minden alapot nélkülöz, miután mint Párisból írják az ottani német nagykövet, herczeg Hohenlohe alkalmat vett magának annak kinyilatkoztatására, hogy kormány nem szándékozik ez eseményből diplomaiati hosszabb fölvilágosításokra alkalmat kövöcsölni. Így tehát az egész ügy véglegesen elintéztetnek tekinthető.

**Törökország.** Ujabb távirati hírek megerősítik annak valóságát, hogy a török kormány Altonozt lismerni vonakodik. A dolog most oda fejlődött, mint egy Perai távirat f. hó 23-áról jelenti, hogy Saviot pasa a nagyhatalmak követéhez egy köriratot intézett, melyben érveket okadaltatottik hogy a XII-ik Alfonz trónraléptének Bukarestben közvetlenül hivatalosan történt tudat adása szabályellenesen volt véve. Ebből folyólag a porta inditavata-  
 rdi magát a küldött új spanyolkövetet mind-  
 addig el nem fogadni, míg csak a spanyolkor-  
 mány részéről megnyugtató fölvilágosítás nem  
 adatik.

### Offenheim bünperéhez.

Az Offenheim-per egy epizódja nagy szen-  
 sationt kelt Bécsben. Ez eseményről szól minden lap s e tárgyban interpelláltak a reichsrath képv. házában is.

Az esemény, (mely különben eddig teljesen hiteles alakban még nem közöltetett) abból áll, hogy az orsz. főtörvényszék elnöke, b. Hein, egykor a reichsrath kinevezett elnöke, ki — ugy látszik — a bírói függetlenség nem sokat ad, levelet írt az Offenheim-perben működő elnökhöz, s a levélben nemcsak megdörögölja, hanem bizonyos utasításokat is ad.

Az esemény megértésére fölemelendő, hogy Ausztriában az első foku főtörvényszék a fölebbviteli fórumok fegyelmi hatósága alatt állanak. Az esetet több lap nagyon kiszakmányolja Offenheim érdekében, az egész ügyet pedig a „N. Fr. Pr.” így beszéli el:

Azon nagy érdekű fogva, mely az ezen por tragicus fölészakításával összefüggő legkisebb mellékülmények iránt a lakosság összes körében nyilvánul, készszerunek látjuk mindazon idevonatkozó versiokat összehállítani, melyek legtöbb hitelességgel látszanak bírn. Hivatalosan ez óráig — és ezt jellemzően találjuk sem Wittmann elnök sok részleteit kel-  
 lő állapotáról, sem az ehz. oly határozottan fu-  
 zódó hírekről semmi fölvilágosítás nem adat-  
 tot. A mi mindenkélt az elnök betegsége-  
 tét, az egyelőre mint az agnak agtályozott  
 tét és élmattalossággal összekötött tulzga-  
 tottsága jelentkezik. Az országos főtörvényszék

elnökének, b. Heinnak ez esetben oly nagy szerepet játszó levele először, ugy látszik, a képviselőház szombati ülésében jutott köztudomásra. Több képviselő értesülvén e levél léte-  
 méről, közvetlenül két, a házban jelen volt, mi-  
 niszterhez fordult, a kik a főtörvényszék elnö-  
 kének tényét nem tagadták. E levelek a „Tagblatt”-ban közölt jellemzését általában hely-  
 yesnek mondják. E szerint b. Wittmann világ-  
 os s határozott dorgálást kapott volna.

E dorgálás az elnöknek a vádlatlalt és a védelevél szemben tanusított magatartását illeti. Bár Hein rosszalja leveleiben, hogy báró Witt-  
 mann a szózásszádságnak igen nagy tért en-  
 gedett, mely nem csak a törvényekbe, hanem az osztrák traditókba is utközik. Azon gyani-  
 zás jogosultsága, hogy b. Hein rendkívül „sa-  
 játáságos” s bizonyos irányokban megfoghatatlan levele erősen megrázkódtatta báró Witt-  
 mannat, az idézett forrás szerint a követ-  
 kező körülményekből derül ki: Mikor a báró Wittmann volt pntéken ért ájulasi roham után az elnök őst atjja gyorsan fia betegyá-  
 házhoz hivattott, és Schwaiger elnök azon meg-  
 jegyzéssel igyekezett őt csillapítani, hogy az esemény mégis csak a tulságos szellemi és testi megerőtetést volt, és hogy remélhetőleg nem lesz következménye, idős báró Wittmann a legnyomottabb hangulatban ekként felelt: „Hiszen, ha csak ennyiben volna a dolog.”

E nyilatkozat eleinte érthetetlen maradt, — Schwaiger elnök nem tudta, hova céloz. Midőn azonban a törvényszék második szavazó bírája, Managetta orsz. törvényszéki tanácsos a délután folyamában társa lakásán megjelent hógylétét tudakolando, a beteg neje tüzetesebben szolt neki ama levélről, azon hozzátételel, hogy férjének azon pillanattól kezdve, melyben a levelet vette, egy nyugodt órája sem vala többé. Ha egyébiránt jól értesülünk, most ama végzetes levél benyomásti ellensúlyozni akarják. Ugyanis tegnap, legalább így beszélik, a főtörvényszék elnökötől egy második levél érkezett báró Wittmannhoz, melyet azonban fel-bontani és tudomásul venni a beteg vonakodott volna. Azonban kierte, hogy báró Hein ezuttal csak azon óhajt fejtette ki, hogy a beteg az első nyilatkozatát ne vegye oly nagyon szívére, elnökhöz az nem volt, míg csak a spanyolkor-  
 mány részéről megnyugtató fölvilágosítás nem  
 adatik.

### Mennyibe kerül egy halálos ítélet végrehajtása?

\* A mult hóban Szolnokon Izsó és Makai rablógylökosk ellen kimondott rögtönbírósi ítélet végrehajtása végett lerendeltetett oda Kornberger budapesti hóher. Minthogy azonban az említett rögtönbírósi pört egy másik statáriális eset előzte meg, a hóhernek tíz napig az ottani „Magyar királyban” kellett vesztegelnie. Nem lévén egyéb dolga, a magával vitt két segédével és a börtönőrrel ez idő alatt mindig evett, ivott és végül 300 ftól szoló számlát adott be a kir. ügyészségnek. E számlát azonban az ügyészség nagyon találta és a hóhernek járó fizetést a napi díjjakkal együtt 120 ftban állapította meg. A hóher 150 ft előleget kapott, s így még 30 ftot vissza kellene térítenie; de ő megkeveselven a neki megítélt díjat, az igazságszügyi miniszterhez felbevezeti.

### Offenheim bünperéhez.

Az Offenheim-per egy epizódja nagy szen-  
 sationt kelt Bécsben. Ez eseményről szól minden lap s e tárgyban interpelláltak a reichsrath képv. házában is.

Az esemény, (mely különben eddig teljesen hiteles alakban még nem közöltetett) abból áll, hogy az orsz. főtörvényszék elnöke, b. Hein, egykor a reichsrath kinevezett elnöke, ki — ugy látszik — a bírói függetlenség nem sokat ad, levelet írt az Offenheim-perben működő elnökhöz, s a levélben nemcsak megdörögölja, hanem bizonyos utasításokat is ad.

Az esemény megértésére fölemelendő, hogy Ausztriában az első foku főtörvényszék a fölebbviteli fórumok fegyelmi hatósága alatt állanak. Az esetet több lap nagyon kiszakmányolja Offenheim érdekében, az egész ügyet pedig a „N. Fr. Pr.” így beszéli el:

Azon nagy érdekű fogva, mely az ezen por tragicus fölészakításával összefüggő legkisebb mellékülmények iránt a lakosság összes körében nyilvánul, készszerunek látjuk mindazon idevonatkozó versiokat összehállítani, melyek legtöbb hitelességgel látszanak bírn. Hivatalosan ez óráig — és ezt jellemzően találjuk sem Wittmann elnök sok részleteit kel-  
 lő állapotáról, sem az ehz. oly határozottan fu-  
 zódó hírekről semmi fölvilágosítás nem adat-  
 tot. A mi mindenkélt az elnök betegsége-  
 tét, az egyelőre mint az agnak agtályozott  
 tét és élmattalossággal összekötött tulzga-  
 tottsága jelentkezik. Az országos főtörvényszék

### Offenheim bünperéhez.

Az Offenheim-per egy epizódja nagy szen-  
 sationt kelt Bécsben. Ez eseményről szól minden lap s e tárgyban interpelláltak a reichsrath képv. házában is.

Az esemény, (mely különben eddig teljesen hiteles alakban még nem közöltetett) abból áll, hogy az orsz. főtörvényszék elnöke, b. Hein, egykor a reichsrath kinevezett elnöke, ki — ugy látszik — a bírói függetlenség nem sokat ad, levelet írt az Offenheim-perben működő elnökhöz, s a levélben nemcsak megdörögölja, hanem bizonyos utasításokat is ad.

Az esemény megértésére fölemelendő, hogy Ausztriában az első foku főtörvényszék a fölebbviteli fórumok fegyelmi hatósága alatt állanak. Az esetet több lap nagyon kiszakmányolja Offenheim érdekében, az egész ügyet pedig a „N. Fr. Pr.” így beszéli el:

Azon nagy érdekű fogva, mely az ezen por tragicus fölészakításával összefüggő legkisebb mellékülmények iránt a lakosság összes körében nyilvánul, készszerunek látjuk mindazon idevonatkozó versiokat összehállítani, melyek legtöbb hitelességgel látszanak bírn. Hivatalosan ez óráig — és ezt jellemzően találjuk sem Wittmann elnök sok részleteit kel-  
 lő állapotáról, sem az ehz. oly határozottan fu-  
 zódó hírekről semmi fölvilágosítás nem adat-  
 tot. A mi mindenkélt az elnök betegsége-  
 tét, az egyelőre mint az agnak agtályozott  
 tét és élmattalossággal összekötött tulzga-  
 tottsága jelentkezik. Az országos főtörvényszék

### Offenheim bünperéhez.

Az Offenheim-per egy epizódja nagy szen-  
 sationt kelt Bécsben. Ez eseményről szól minden lap s e tárgyban interpelláltak a reichsrath képv. házában is.

Az esemény, (mely különben eddig teljesen hiteles alakban még nem közöltetett) abból áll, hogy az orsz. főtörvényszék elnöke, b. Hein, egykor a reichsrath kinevezett elnöke, ki — ugy látszik — a bírói függetlenség nem sokat ad, levelet írt az Offenheim-perben működő elnökhöz, s a levélben nemcsak megdörögölja, hanem bizonyos utasításokat is ad.

Az esemény megértésére fölemelendő, hogy Ausztriában az első foku főtörvényszék a fölebbviteli fórumok fegyelmi hatósága alatt állanak. Az esetet több lap nagyon kiszakmányolja Offenheim érdekében, az egész ügyet pedig a „N. Fr. Pr.” így beszéli el:

Azon nagy érdekű fogva, mely az ezen por tragicus fölészakításával összefüggő legkisebb mellékülmények iránt a lakosság összes körében nyilvánul, készszerunek látjuk mindazon idevonatkozó versiokat összehállítani, melyek legtöbb hitelességgel látszanak bírn. Hivatalosan ez óráig — és ezt jellemzően találjuk sem Wittmann elnök sok részleteit kel-  
 lő állapotáról, sem az ehz. oly határozottan fu-  
 zódó hírekről semmi fölvilágosítás nem adat-  
 tot. A mi mindenkélt az elnök betegsége-  
 tét, az egyelőre mint az agnak agtályozott  
 tét és élmattalossággal összekötött tulzga-  
 tottsága jelentkezik. Az országos főtörvényszék

### Offenheim bünperéhez.

Az Offenheim-per egy epizódja nagy szen-  
 sationt kelt Bécsben. Ez eseményről szól minden lap s e tárgyban interpelláltak a reichsrath képv. házában is.

Az esemény, (mely különben eddig teljesen hiteles alakban még nem közöltetett) abból áll, hogy az orsz. főtörvényszék elnöke, b. Hein, egykor a reichsrath kinevezett elnöke, ki — ugy látszik — a bírói függetlenség nem sokat ad, levelet írt az Offenheim-perben működő elnökhöz, s a levélben nemcsak megdörögölja, hanem bizonyos utasításokat is ad.

Az esemény megértésére fölemelendő, hogy Ausztriában az első foku főtörvényszék a fölebbviteli fórumok fegyelmi hatósága alatt állanak. Az esetet több lap nagyon kiszakmányolja Offenheim érdekében, az egész ügyet pedig a „N. Fr. Pr.” így beszéli el:

Azon nagy érdekű fogva, mely az ezen por tragicus fölészakításával összefüggő legkisebb mellékülmények iránt a lakosság összes körében nyilvánul, készszerunek látjuk mindazon idevonatkozó versiokat összehállítani, melyek legtöbb hitelességgel látszanak bírn. Hivatalosan ez óráig — és ezt jellemzően találjuk sem Wittmann elnök sok részleteit kel-  
 lő állapotáról, sem az ehz. oly határozottan fu-  
 zódó hírekről semmi fölvilágosítás nem adat-  
 tot. A mi mindenkélt az elnök betegsége-  
 tét, az egyelőre mint az agnak agtályozott  
 tét és élmattalossággal összekötött tulzga-  
 tottsága jelentkezik. Az országos főtörvényszék

elnökének, b. Heinnak ez esetben oly nagy szerepet játszó levele először, ugy látszik, a képviselőház szombati ülésében jutott köztudomásra. Több képviselő értesülvén e levél léte-  
 méről, közvetlenül két, a házban jelen volt, mi-  
 niszterhez fordult, a kik a főtörvényszék elnö-  
 kének tényét nem tagadták. E levelek a „Tagblatt”-ban közölt jellemzését általában hely-  
 yesnek mondják. E szerint b. Wittmann világ-  
 os s határozott dorgálást kapott volna.

E dorgálás az elnöknek a vádlatlalt és a védelevél szemben tanusított magatartását illeti. Bár Hein rosszalja leveleiben, hogy báró Witt-  
 mann a szózásszádságnak igen nagy tért en-  
 gedett, mely nem csak a törvényekbe, hanem az osztrák traditókba is utközik. Azon gyani-  
 zás jogosultsága, hogy b. Hein rendkívül „sa-  
 játáságos” s bizonyos irányokban megfoghatatlan levele erősen megrázkódtatta báró Witt-  
 mannat, az idézett forrás szerint a követ-  
 kező körülményekből derül ki: Mikor a báró Wittmann volt pntéken ért ájulasi roham után az elnök őst atjja gyorsan fia betegyá-  
 házhoz hivattott, és Schwaiger elnök azon meg-  
 jegyzéssel igyekezett őt csillapítani, hogy az esemény mégis csak a tulságos szellemi és testi megerőtetést volt, és hogy remélhetőleg nem lesz következménye, idős báró Wittmann a legnyomottabb hangulatban ekként felelt: „Hiszen, ha csak ennyiben volna a dolog.”

E nyilatkozat eleinte érthetetlen maradt, — Schwaiger elnök nem tudta, hova céloz. Midőn azonban a törvényszék második szavazó bírája, Managetta orsz. törvényszéki tanácsos a délután folyamában társa lakásán megjelent hógylétét tudakolando, a beteg neje tüzetesebben szolt neki ama levélről, azon hozzátételel, hogy férjének azon pillanattól kezdve, melyben a levelet vette, egy nyugodt órája sem vala többé. Ha egyébiránt jól értesülünk, most ama végzetes levél benyomásti ellensúlyozni akarják. Ugyanis tegnap, legalább így beszélik, a főtörvényszék elnökötől egy második levél érkezett báró Wittmannhoz, melyet azonban fel-bontani és tudomásul venni a beteg vonakodott volna. Azonban kierte, hogy báró Hein ezuttal csak azon óhajt fejtette ki, hogy a beteg az első nyilatkozatát ne vegye oly nagyon szívére, elnökhöz az nem volt, míg csak a spanyolkor-  
 mány részéről megnyugtató fölvilágosítás nem  
 adatik.

### Offenheim bünperéhez.

Az Offenheim-per egy epizódja nagy szen-  
 sationt kelt Bécsben. Ez eseményről szól minden lap s e tárgyban interpelláltak a reichsrath képv. házában is.

Az esemény, (mely különben eddig teljesen hiteles alakban még nem közöltetett) abból áll, hogy az orsz. főtörvényszék elnöke, b. Hein, egykor a reichsrath kinevezett elnöke, ki — ugy látszik — a bírói függetlenség nem sokat ad, levelet írt az Offenheim-perben működő elnökhöz, s a levélben nemcsak megdörögölja, hanem bizonyos utasításokat is ad.

Az esemény megértésére fölemelendő, hogy Ausztriában az első foku főtörvényszék a fölebbviteli fórumok fegyelmi hatósága alatt állanak. Az esetet több lap nagyon kiszakmányolja Offenheim érdekében, az egész ügyet pedig a „N. Fr. Pr.” így beszéli el:

Azon nagy érdekű fogva, mely az ezen por tragicus fölészakításával összefüggő legkisebb mellékülmények iránt a lakosság összes körében nyilvánul, készszerunek látjuk mindazon idevonatkozó versiokat összehállítani, melyek legtöbb hitelességgel látszanak bírn. Hivatalosan ez óráig — és ezt jellemzően találjuk sem Wittmann elnök sok részleteit kel-  
 lő állapotáról, sem az ehz. oly határozottan fu-  
 zódó hírekről semmi fölvilágosítás nem adat-  
 tot. A mi mindenkélt az elnök betegsége-  
 tét, az egyelőre mint az agnak agtályozott  
 tét és élmattalossággal összekötött tulzga-  
 tottsága jelentkezik. Az országos főtörvényszék

### Offenheim bünperéhez.

Az Offenheim-per egy epizódja nagy szen-  
 sationt kelt Bécsben. Ez eseményről szól minden lap s e tárgyban interpelláltak a reichsrath képv. házában is.

Az esemény, (mely különben eddig teljesen hiteles alakban még nem közöltetett) abból áll, hogy az orsz. főtörvényszék elnöke, b. Hein, egykor a reichsrath kinevezett elnöke, ki — ugy látszik — a bírói függetlenség nem sokat ad, levelet írt az Offenheim-perben működő elnökhöz, s a levélben nemcsak megdörögölja, hanem bizonyos utasításokat is ad.

Az esemény megértésére fölemelendő, hogy Ausztriában az első foku főtörvényszék a fölebbviteli fórumok fegyelmi hatósága alatt állanak. Az esetet több lap nagyon kiszakmányolja Offenheim érdekében, az egész ügyet pedig a „N. Fr. Pr.” így beszéli el:

Azon nagy érdekű fogva, mely az ezen por tragicus fölészakításával összefüggő legkisebb mellékülmények iránt a lakosság összes körében nyilvánul, készszerunek látjuk mindazon idevonatkozó versiokat összehállítani, melyek legtöbb hitelességgel látszanak bírn. Hivatalosan ez óráig — és ezt jellemzően találjuk sem Wittmann elnök sok részleteit kel-  
 lő állapotáról, sem az ehz. oly határozottan fu-  
 zódó hírekről semmi fölvilágosítás nem adat-  
 tot. A mi mindenkélt az elnök betegsége-  
 tét, az egyelőre mint az agnak agtályozott  
 tét és élmattalossággal összekötött tulzga-  
 tottsága jelentkezik. Az országos főtörvényszék

### Offenheim bünperéhez.

Az Offenheim-per egy epizódja nagy szen-  
 sationt kelt Bécsben. Ez eseményről szól minden lap s e tárgyban interpelláltak a reichsrath képv. házában is.

Az esemény, (mely különben eddig teljesen hiteles alakban még nem közöltetett) abból áll, hogy az orsz. főtörvényszék elnöke, b. Hein, egykor a reichsrath kinevezett elnöke, ki — ugy látszik — a bírói függetlenség nem sokat ad, levelet írt az Offenheim-perben működő elnökhöz, s a levélben nemcsak megdörögölja, hanem bizonyos utasításokat is ad.

Az esemény megértésére fölemelendő, hogy Ausztriában az első foku főtörvényszék a fölebbviteli fórumok fegyelmi hatósága alatt állanak. Az esetet több lap nagyon kiszakmányolja Offenheim érdekében, az egész ügyet pedig a „N. Fr. Pr.” így beszéli el:

Azon nagy érdekű fogva, mely az ezen por tragicus fölészakításával összefüggő legkisebb mellékülmények iránt a lakosság összes körében nyilvánul, készszerunek látjuk mindazon idevonatkozó versiokat összehállítani, melyek legtöbb hitelességgel látszanak bírn. Hivatalosan ez óráig — és ezt jellemzően találjuk sem Wittmann elnök sok részleteit kel-  
 lő állapotáról, sem az ehz. oly határozottan fu-  
 zódó hírekről semmi fölvilágosítás nem adat-  
 tot. A mi mindenkélt az elnök betegsége-  
 tét, az egyelőre mint az agnak agtályozott  
 tét és élmattalossággal összekötött tulzga-  
 tottsága jelentkezik. Az országos főtörvényszék

### Offenheim bünperéhez.

Az Offenheim-per egy epizódja nagy szen-  
 sationt kelt Bécsben. Ez eseményről szól minden lap s e tárgyban interpelláltak a reichsrath képv. házában is.

Az esemény, (mely különben eddig teljesen hiteles alakban még nem közöltetett) abból áll, hogy az orsz. főtörvényszék elnöke, b. Hein, egykor a reichsrath kinevezett elnöke, ki — ugy látszik — a bírói függetlenség nem sokat ad, levelet írt az Offenheim-perben működő elnökhöz, s a levélben nemcsak megdörögölja, hanem bizonyos utasításokat is ad.

Az esemény megértésére fölemelendő, hogy Ausztriában az első foku főtörvényszék a fölebbviteli fórumok fegyelmi hatósága alatt állanak. Az esetet több lap nagyon kiszakmányolja Offenheim érdekében, az egész ügyet pedig a „N. Fr. Pr.” így beszéli el:

Azon nagy érdekű fogva, mely az ezen por tragicus fölészakításával összefüggő legkisebb mellékülmények iránt a lakosság összes körében nyilvánul, készszerunek látjuk mindazon idevonatkozó versiokat összehállítani, melyek legtöbb hitelességgel látszanak bírn. Hivatalosan ez óráig — és ezt jellemzően találjuk sem Wittmann elnök sok részleteit kel-  
 lő állapotáról, sem az ehz. oly határozottan fu-  
 zódó hírekről semmi fölvilágosítás nem adat-  
 tot. A mi mindenkélt az elnök betegsége-  
 tét, az egyelőre mint az agnak agtályozott  
 tét és élmattalossággal összekötött tulzga-  
 tottsága jelentkezik. Az országos főtörvényszék

### Offenheim bünperéhez.

Az Offenheim-per egy epizódja nagy szen-  
 sationt kelt Bécsben. Ez eseményről szól minden lap s e tárgyban interpelláltak a reichsrath képv. házában is.

Az esemény, (mely különben eddig teljesen hiteles alakban még nem közöltetett) abból áll, hogy az orsz. főtörvényszék elnöke, b. Hein, egykor a reichsrath kinevezett elnöke, ki — ugy látszik — a bírói függetlenség nem sokat ad, levelet írt az Offenheim-perben működő elnökhöz, s a lev

helyben  
Előzetes  
debrecezi  
Telegál  
könyvek

100 arany

DEBRECEN  
VII. Bér

A  
A budapesti  
pálya-díjjal  
lökkel és tá  
zenéje E

Kéz

— Ö  
mánt esa  
délután ké  
A co  
melyet b  
ugyanazon  
kzedett é  
tartott. —  
narkozólag  
minden in  
tek közül  
Kálmán és  
azon állás  
kiszérteni,  
vezetést ele  
helyes gaz  
politikája a  
bank alapít  
zódés revis  
kodva — a  
általánjott  
megkímélne  
Ha a tapas  
a megtakar  
ságyi re  
vámserző  
ségek a  
akkor igen  
dekeink és  
vábbi áldo  
Ezen néz  
Csengeri  
tették fen  
gességet.  
szóltott) V  
és Kerká  
hogy a de  
kormány  
dezési mó  
időfördés  
dig elvi  
legfontosa

A „Del

+ Sa  
beszélni, ha  
elmondani,  
anyagilag é  
lag, vagyis  
tottam pus  
lunfőre bet  
morszá, ke  
— heyein  
mód alkalm  
A b  
modern Ae  
morgoresek  
akkor is g  
semmi baj  
keveset é  
szem a le  
vagy unal  
foglalkozni  
különben a  
figyelme  
sírva faká  
szélj olyat  
kelene ha  
aludtal vo  
ted, egysz  
emített sz  
solyogni k  
A „Késsa  
Jer csak  
nek kezdé  
lapul vége  
hiszen a  
mesterség  
tosítalak é  
de csak u  
volt, mert  
tél írának  
szegény p  
dani háro  
szegény p  
áldozottan  
Czél  
czél ugya

A „Del

+ Sa  
beszélni, ha  
elmondani,  
anyagilag é  
lag, vagyis  
tottam pus  
lunfőre bet  
morszá, ke  
— heyein  
mód alkalm  
A b  
modern Ae  
morgoresek  
akkor is g  
semmi baj  
keveset é  
szem a le  
vagy unal  
foglalkozni  
különben a  
figyelme  
sírva faká  
szélj olyat  
kelene ha  
aludtal vo  
ted, egysz  
emített sz  
solyogni k  
A „Késsa  
Jer csak  
nek kezdé  
lapul vége  
hiszen a  
mesterség  
tosítalak é  
de csak u  
volt, mert  
tél írának  
szegény p  
dani háro  
szegény p  
áldozottan  
Czél  
czél ugya

+ Sa  
beszélni, ha  
elmondani,  
anyagilag é  
lag, vagyis  
tottam pus  
lunfőre bet  
morszá, ke  
— heyein  
mód alkalm  
A b  
modern Ae  
morgoresek  
akkor is g  
semmi baj  
keveset é  
szem a le  
vagy unal  
foglalkozni  
különben a  
figyelme  
sírva faká  
szélj olyat  
kelene ha  
aludtal vo  
ted, egysz  
emített sz  
solyogni k  
A „Késsa  
Jer csak  
nek kezdé  
lapul vége  
hiszen a  
mesterség  
tosítalak é  
de csak u  
volt, mert  
tél írának  
szegény p  
dani háro  
szegény p  
áldozottan  
Czél  
czél ugya

+ Sa  
beszélni, ha  
elmondani,  
anyagilag é  
lag, vagyis  
tottam pus  
lunfőre bet  
morszá, ke  
— heyein  
mód alkalm  
A b  
modern Ae  
morgoresek  
akkor is g  
semmi baj  
keveset é  
szem a le  
vagy unal  
foglalkozni  
különben a  
figyelme  
sírva faká  
szélj olyat  
kelene ha  
aludtal vo  
ted, egysz  
emített sz  
solyogni k  
A „Késsa  
Jer csak  
nek kezdé  
lapul vége  
hiszen a  
mesterség  
tosítalak é  
de csak u  
volt, mert  
tél írának  
szegény p  
dani háro  
szegény p  
áldozottan  
Czél  
czél ugya

+ Sa  
beszélni, ha  
elmondani,  
anyagilag é  
lag, vagyis  
tottam pus  
lunfőre bet  
morszá, ke  
— heyein  
mód alkalm  
A b  
modern Ae  
morgoresek  
akkor is g  
semmi baj  
keveset é  
szem a le  
vagy unal  
foglalkozni  
különben a  
figyelme  
sírva faká  
szélj olyat  
kelene ha  
aludtal vo  
ted, egysz  
emített sz  
solyogni k  
A „Késsa  
Jer csak  
nek kezdé  
lapul vége  
hiszen a  
mesterség  
tosítalak é  
de csak u  
volt, mert  
tél írának  
szegény p  
dani háro  
szegény p  
áldozottan  
Czél  
czél ugya

+ Sa  
beszélni, ha  
elmondani,  
anyagilag é  
lag, vagyis  
tottam pus  
lunfőre bet  
morszá, ke  
— heyein  
mód alkalm  
A b  
modern Ae  
morgoresek  
akkor is g  
semmi baj  
keveset é  
szem a le  
vagy unal  
foglalkozni  
különben a  
figyelme  
sírva faká  
szélj olyat  
kelene ha  
aludtal vo  
ted, egysz  
emített sz  
solyogni k  
A „Késsa  
Jer csak  
nek kezdé  
lapul vége  
hiszen a  
mesterség  
tosítalak é  
de csak u  
volt, mert  
tél írának  
szegény p  
dani háro  
szegény p  
áldozottan  
Czél  
czél ugya

+ Sa  
beszélni, ha  
elmondani,  
anyagilag é  
lag, vagyis  
tottam pus  
lunfőre bet  
morszá, ke  
— heyein  
mód alkalm  
A b  
modern Ae  
morgoresek  
akkor is g  
semmi baj  
keveset é  
szem a le  
vagy unal  
foglalkozni  
különben a  
figyelme  
sírva faká  
szélj olyat  
kelene ha  
aludtal vo  
ted, egysz  
emített sz  
solyogni k  
A „Késsa  
Jer csak  
nek kezdé  
lapul vége  
hiszen a  
mesterség  
tosítalak é  
de csak u  
volt, mert  
tél írának  
szegény p  
dani háro  
szegény p  
áldozottan  
Czél  
czél ugya

személyzet azonban nem jött meg, mit a gyilkos látván, még egy lábrúgást adott a szerencsétlen Bouchoninak, mire aztán a kocsiból kiugrott; erre aztán réa veték magukat, de oly phisikai erővel bírt, hogy a mozdonyvezetőt és két munkást eltaszítva magától kiszabadította magát. Egy katonának, ki szintén meg akarta köztöni, újat harapta el; végre nagy dülakodás után sikerült őt legyőzni, s a legközelebbi állomásra, Arlesbe vezetni, hol a törvényszéknek lett átadva. Eleinte örültek tettété magát, de később a komédiával felhagyott. A mérnök neve S u z á n József 26 éves. Bouchoni ur bár nehezen lett megbeszítve még sincs életveszélyben. — A közelebbi tényállást a vizsgálat majd kiderítendő.

Videki hírek.

+ Temesvárt egy tekintélyes fiatal kereskedőt, kinek vagyoni állásáról a legjobb vélemény volt általános — az ottani törvényszék kereskedési helyiségében elfogatta. — bizonyos változtatási affaire alkalmából. Az illető nevet az ottani lap K. betűvel jelzi, a hamisított váltok pedig 15,000 főt képviselnek. Csongrádon Beliczay Tamásné és Fekete Farkasné jótékony neoylet alakításán fáradoznak. Saapon egy tehertökösi kisiklott a vágyányból, a vonat bár gyorsan haladt, nagyobb veszély nem történt. N. Váradon a világhírű florenzi négyes társulat f. hó 7-én tartja utolsó hangversenyt. Ugyanott a keleti vasút tulajdonát képző pályaudvari nagy anyagtraktár tegnapelőtt este kigyuladt, s a benne felhalmozott petroleum, olaj s más könnyen éghető szerekkel együtt porig égett. A kár 7—8000 fra rang. A tűzoltók onféldélőzással működtek, s csak is a szervezett tűzoltóegyletnek köszönhető a társulat és a város, hogy a roppant égés localizálása sikerült. Bacs-Bodrog megye O-Futak községében egy 500 fra becsült ház a másodízben tartott árverésen 1. mondd egy forintot adott el, ugyanakkor 16 cat. hold földért egyszáz főt vet be az árverelő ügyvéd.

Debrecezi színház.

+ Szerdán, febr. 24-én adatott Makranczos hölgy Shakespere vizjátéka. Egressy ur Petrucchio szerepében sok szerencsével játszott, a Katalinnal folytatott párbeszédét néhol kiválóan sikerült, volt azonban játékában valami vontatottság, az élenégségnek, mely a vizjátéki alakok ábrázolásánál elmaradhatlan kellék — minduntalan jelentkező hiánya, a mi nem engedte, hogy teljes hatást víhasson ki, gyakran eltáldta a kellő hangot, azonban csakhamar kiesett belőle. Szaválása

ma szebb volt, mint két első föllépésekor, hangját keilőleg tudta mérskelni, úgy tagmozdulatait is, mi alakításának sokban vált előnyére.

Rónainé mint Katalin sok élethű természetességgel játszott. Valódi makranczos hölgy volt, de az utolsó felvonásban annál szendőbb és kedvesebb házino vált belőle.

Rónai Mariska mint Bianka igyekezettel, s fokozatos haladását bizonyítólágg játszotta, — Lenkei Lucentiót a menyire lehetett, keilőleg kidomborította. A többi szereplők közül csak Borbélyi urat említjük föl, ki szerepét nem tartá érdemesnek megtanulni, s ezért remekelt az akadozásban.

HELYI HIREK.

— Revész Imre „Figyelmezőjének” f. évi febr. havi füzeté a következő érdekes tartalommal megjelent: I. Nehány pontozat a helyi bölcsészettől azon modern kérdésre: vajjon a positiv kereszténység megféré-e a magasabb tudományossággal? Dr. Heiszler József. II. Adalek Komáromi Csipkés György életéhez és irodalmi működéséhez. Szinyei Gerzson. III. Gondolat-törődékek és néhány vonás a magyarországi modern theologiai irányról. Zsigmond Sándor. IV. Egyháztörténelmi tárca: 1. Kanizsai Páli János pápai ref. lelkész és esperes. majd dunántúli ref. szuperintendens beszéde, a pozsonyi országgyűlésen, a magyarországi ref. papság nevében. 1619. decz. 23. 2. II. Rákóczy Ferencz fejedelem a szolnoki reformátusoknak templomhelyet és paplakot rendel adatni. Közli Thali Kálmán. 3. A fejedelem Rákóczy Györgynek magdért és népeért készített főhászokodása. 1644. Közli Csuthy Zsigmond. 4. Kezli Bálint pápai prof. s volt gályarab köszönő levele külföldről Szalontai Istvánhoz. 1676. júl. 18. Közli Liszkay József. — Szerkesztői értesítés. Liszkay ur nemokára megjelenendő egyháztörténelmi művéről. V. Egyházi krónika. Németország: Polgári házasság ügye. Porosz tartományi zsinatok. Az öreg császár nyilatkozata. Hitzig hittanár halála. — Anglia: Gladstone vizsgálépe a politikai téről s újabb támadása a pápa ellen. — Belgium: Ultramontán jelenések. — Orosz birodalom: A finn prot. egyház. VI. Különfélék. A biblia magyar fordításának ügyéről. — Modern autonómia és egyenjóság. — Mátyás király epigrammja. VII. Irodalmi szemle. Hartmann bölcsész a modern protestánsokról. Rimpler K. Szerkesztői jegyzet. — Les Serbes de Hongrie. VIII. Könyvészet. — A magyar akadémia új vállalata. — A nagyváradi ügyvédi kamara választmánya becses figyelmét felhívjuk ottani köz- és váltóügyvéd Hirschl Ignác urra, ki a

„Debrecezen” f. é. 36-ik és a „Nagyváradi” több számanak nyitlert rovatában egy botrányos felhívást tett közé, melyben a helybeli „Tisza”-bank részvényeseit bizonyos záros határidő alatt irodájában jelenlétkészésre szólítja fel, nevezett bank elleni összműködés céljából.

— Midőn egyfelől sajnosnak mondható azon körülmény, hogy az új ügyvédtartási törvény áldásos intézkedéseire ily hamar kell a kamarák megalakulása után hivatkozni, másfelől nem hangsúlyozható eléggé, miszerint az ily egyes kitünő példányai ellen az ügyvédi testületnek, mint a milyennek Hirschl urat is tapaszthatjuk, fentebbi eljárása folytán — mind járt kezdetben kell a legkíméletlenebb szigorral fellépni, és megtisztítani a veteményes kertet a gatzól, a dudvától, mert tudjuk, hogy az, ha nem ápoljuk is, de csak megtűrjük, mily hihetetlen gyorsasággal tenyészik és nő önmagától is. — Hogy nevezett ügyvéd ezen felhívása által világosan törvénybe ütközöt tettet követett el, kitűnik az 1874. XXXIV. az ügyvédi rendtartás tárgzában alkotott t. cz.-nek következő szakaszaiból: 68. §. b. „ki magaviselete által az ügyvédi kar becsületét és tekintélyét sérti, és ez által tiszteletré bizalomra méltatlanná válik — az feyelemi vétséget követ el.” Már pedig itt úgy véljük, hogy ama felhívás semmi esetre sem emelte az ügyvédi kar tekintélyét és becsületét, sőt az határozottan az ügyvédi kar erkölcsi reputációjára csorbításul nevezhető. A 69. §. így hangzik: „Fegyelmi vétségek tekintendő különösen a) ha világosan igazságtalan ügyekben konokul perlekedőknek eszközül magát felajánlja, feleket ilyen perek vitélere felszólít vagy a felek részére nyilván haszontalan és alaplan beadványokat szerkeszt; b) ha díjazott közbenjárók által vagy egyéb botrányos módra feleket keres.” — Azt hisszük, hogy Hirschl ur e két utolsó pont ellen — mintha csak czélzatosan az új törvény alkalmazását óhajította volna magára — különösen vétkezett, és az abban körülírtot fegyelmi vétséget egész terjedelmében elkövetvén — a törvény értelmében büntetésre méltó. Ismételtén bátrak vagyunk tehát a nagyváradi ügyvédi kamara t. választmánya vagy t. ügyésze becses figyelmét nevezett ügyvéd ur eljárására felhívni.

— Ridley Kohne derék zeneművészünk 50 éves jubileuma alkalomával emelítettük, hogy a debreczeni zenede ez alkalmából értekes karmesterei páleával szándékozott el meglepni, de a páleca a jubileum napjára nem készülhetett el. — A díszes karmesterei bot már kész, volt alkalmunk azt látni. — A páleca közepé ébenfa, tömör ezüstözéssel. Két vége masszív ezüst. A páleca felső végét aranyláng díszíti. A páleca közepén egy bevésett ezüst lemezen a

következő felirat áll: „A debreczeni zenede Ridley Kohne tanárnak 1875. j. a. n. 15.” A szép emlék kiállításra igen csinos. Készítette Hauszer J. N. G. Budapestben. — Ime ebből is látszik, hogy nemcsak Bécsben, hanem a magyar fővárosban is tudnak ily nemü díszmunkákat készíteni.

— Szoboszlórol értesítettek bennünket, hogy a nádudvari uton, a „Körpád” csapadék körül tegnap reggel egy megfagyott ferfit találtak, ki épen dísznótából ment hazafelé s utközben lepte meg a hideg halál. Mint mondják a hullát egy komondor fedezte fel, mely megsejtven a havon elterülő holttestet, irgalmatlanul elkezdett vonítani s ezen állati hangcsaltek aztán elő embereket, kik a szerencsétlen véget ért ferfit csonttá fagyott földi részeit azonnal bezsállították Szoboszlóra, hol a felelésztési kísérletek lelkiismeretesen megtették, de sikertelenül.

— A színházi játékrendet márcz. 1-től kezdve a következőleg állapították meg. Márcz. 1-én Egressy Ákos felléptél „Othello.” Márcz. 2-án „Orfeus.” operette. Márcz. 3-án Egressy felléptél „Falura kell menni.” vizjáték. Márcz. 4-én Egressy felléptél „Hamlet.” Márcz. 5-én Egressy felléptél „Árnyék és szerelem.” — Csak attól tartunk, hogy ennyyi classicismust nem lesz képes, sem hajlandó közönségünk ily rohamos egymásutánban megemészteni.

— Debrecezen város polgármesterének az 1874-ik évi ügykezelést előtűntető jelentése megjelent egy csinos füzetkékben s beklüdtett szerkesztőségünkhez. A füzet 15 nyomtatott lapra terjed, s hét fejezetre van osztva. Kivonatlag ismertetni fogjuk. — Megemlítendőnek tartjuk, hogy a kiállítás a városi nyomdának becsületére válik, s hogy nem csak a megjelene éve, hanem a hónapja is jelezve van a czimlapon. (1874. F.)

— Blahánéhoz, kit egykor oly örömmel nevezünk a mi kedves Blahánéknak, csakugyan lesz közönségnek néhány vendégjátékra. Színházlatogató közönségünk akkor ünnepeket fog ülni, s régi kedvencünk felléptekor bizonyosan tömve lesz a színház minden zugában. A vendégserelés márcz. hó végén, vagy april első napjaiban vendü kezietét.

— B. Ujvárosról veszünk a hírt, hogy az ottani közszeretben és tiszteleben állott agg orvos Schilcher Ignác f. hó 21-én elhunyt. A megboldogult 68 évet élt, s több mint 40 évig élt B. Ujvárosn közmelegelődére az egészségügy élén. Temetése, a lakosság általános részvétel mellett kedden történt. — Béke havnaiva.

— A főreáliskola felévi szigorlatai már véget értek. A tanulók rajznak megvizsgálása ma délelőt történt a rajzteremben, hol a városi hatóságot Barsay István tanácsos és Te-

H I R D E T É S E K

Arverési hirdetés.

Szab. kir. Debreczen város tulajdonához tartozó Tóth ház, Oláh ház kiskertjei, továbbá a hatvan- és mesterutcák közt eső luczernás föld, a folyó 1875-ik évi márcz. hó 8-án d. e. 9 órakor, a számvevő hivatal szobájában tartandó közönséges árverés útján haszonbérbe fognak kiadni, s arra a bérleni kívánók azon figyelemzetés mellett hivatalnak meg, miszerint, az árverési feltételeket ugyanelek az említett számvevő hivatalnál addig is megtekinthetik. Kelt szabad kir. Debreczen város gazdasági tanácsának 1875 febr. 24-én tartott nyilvános üléséből.

Bozskó Soma t. jegyző.

1—3

Hirdetmény.

Keresztek két kautióképes becsületes ügyes s szakavatott mészáros egyén a helybeli izr. hitközség két mészárszékebe a készen átveendő kóser hus naponkinti elmérésére.

A két székben évenként mintegy 2000 mázsa hus consumáltatik az izr. közönség által, a mi a husmérőnek szép jövedelmet biztosít.

Értekezhetni a feltételek felett helyben KATZ JAKAB, hitk. elnökkel. Széchényvi utca saját irodájában.

1—2

Érmelléki sima szőlővesszők.

Örökítésre a legjobb borszőllő, u. m. bakator, bilhari boros és erdei szőlőfajokból 1000 darabját 5 frtjával ajánlja Trenhauser Péter szőlőbirtokos Székelyhídon. Megrendelések a nevezetthez Székelyhídra vagy Posszert János urhoz Debreczenbe keretnek minél előbb, előjegyzés végett, beklüdtetni, hogy a vesszők a tavasz elején gondosan megszedve és becsomagolva a tisztelt rendelőknek elég korán elküldhetők lennének.

245—6.

Alólírottak ajánljuk a n. é. közönség becses figyelmébe, hogy a t. cz. közönség kényelmére főképe pedig a tisztelt női világ óhajának teljesítésére egy előkelő bécsi „fehérnői tisztító gyár” Debreczen és környéke ügynőkséget átvettük, ennek következtében mindennemű férfi ingek, gallérok, kézelők, továbbá minden női pipere-czikkek, juponok, corsettek, csipkék, redők és

csipke függönyök

tisztítás végett elfogadtatnak és minden 1-én és 15-én elküldetnek, ugyan annyiszor is visszaérkeznek, midőn még a nevezett kellekeknek a tisztítási díját elősoroljuk, kérjük ezen vállalat telkarolását; egyszersmind jelentjük, hogy a husvét ünnepeket megelőzőleg igen nagy mennyiségű megrendelések gyülvendvén össze, czélzásu lesz a megrendeléseket mielőbb megtenni és maradunk mély tisztelettel

Schönberger és Mezey, Debreczen, czepléd-utca városháza alatt.

ARJEGYZEK:

1 férfi gallér	3 kr.	1 női chemise	10—20 kr.
1 pár kézelő	5 „	1 „ díszes alsó szoknya	50—80 „
1 pár ing	20—30 „	1 „ kézelő	6—10 „
1 nő gallér	5—10 „	1 ablakra függöny	60 80 „

Minden küldeménynél a szállítási díj aránylagosan felszámítatik.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint a „magyar-német erdő-ipar egyesület épületfa és deszkakészítményeinek bizományi raktárát átvettém, és kérem a nagyérdemű közönségnek ezen üzletágban számos éveken át irántam tanusított bizalmát továbbra is kiterjeszteni.

A bizományi raktár a vasuti indóház átellenében, az u. n. ispotálytemplom mellett van.

Tisztelettel Guttman Mór.

34 2—3.

A debreczeni „első ipartársulati bank”

t. cz. részvényesei a folyó évi márcz. hó 29-én délelőt 9 órakor a városház nagy tanácstermében tartandó

második rendes közgyűlésre

azon figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy mindazok, kik abban résztvenni szándékoznak, részvényeiket, az alapszabályok 83. §-a értelmében 3 nappal a közgyűlés előtt a bank pénztárába, az azokról nyerendő térítvny mellett, mely egyszersmind belépti jegyül is szolgáland, letenni sziveskedjenek.

T A R G Y A K:

- 1) Az 1874. évi üzletről szóló igazgatósági jelentés.
- 2) Az 1874. évi zárszámadás, mérleg és a választmány-nak arra vonatkozó javaslata.
- 3) A számvizsgáló bizottság választása.
- 4) A lekösztönt alelnök választása.
- 5) Az alapszabályok némely tekintetbeni módosítása.

Debreczen, 1874. febr. 21.

Az elnökség.

Vizsgáljatok meg mindent, s tartsátok meg a jót!

Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magánosak tanusítványai által kitűntetett gyógyszerék.

Dr. Miller móhnyövény-nedve.

Leghatékony szer köhögés, mellhurut, nátha, nyálkásság, rekedtség, kezdődő tüdővész, a gyermekek számára harutja ellen; ezen meg ezer esetben bebizonyosult. — Egy eredeti üvegtégely ára, használati utasítással 3 nyelven 50 kr. e. é.

Miller óvbalszama görcsök ellen.

Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. april 8-ról a növényország leghasznosabb neméből a legszorgalmasabban készítve, erősítő és üdítő hatással fogva messzire kitűnőleg ismerve a gyomor és végbél nyálkássága, emésztésihiány, gyomorgyengeség, görcsös gyomorhaj, vérhas, puffadás és kólikatájdalmak ellen. — Ezenkívül leghatékony és legerősebb szer hosszas és kimerítő betegségek ellen. Egy nagy üveg ára 1 frt 50, kisebb üvege 80 kr.

Valódi működésében a következő raktárakban kapható: Debreczenben Stenczinger Karolynál, Aradon Tóssé és Freiberger és W. S. Peiner, Kézsmárkon G. Kiss, Miskolcon dr. Csuthy Szabó, N.-Károlyban Papp Imre, Török gyógyszerész, Ezerben Schutter J. Eszéken J. Gobetzky, Nyiregyháza Maurer Károly. Szatmárt J. Weiss, N. Kikindán Részó P.-né, Temesvárt Westly M. és J. Pecner, Szegeden Gaszner K. Pécsten Pogány J., Fischer J., Morán J., Schügerl A., Szentozky L., Schügerl F., és Ivány M. Budán Putzkeiler E. és Ivány M. kereskedő uraknál. 37 4—4

Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.